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Δημόσιες Υποδομές 2050 | Τεχνολογική Προοπτική για Κλιματική Ανθεκτικότητα  

Ξεκινά ο Β’ Κύκλος Ανοικτής Διαβούλευσης της Άσκησης 
Τεχνολογικής Προοπτικής Διερεύνησης του ΟΒΙ 

Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) ανακοινώνει την έναρξη του Β’ Κύκλου 

της Άσκησης Τεχνολογικής Προοπτικής Διερεύνησης με τίτλο «Δημόσιες Υποδομές 2050 

| Τεχνολογική Προοπτική για Κλιματική Ανθεκτικότητα», συνεχίζοντας τη συλλογική 

προσπάθεια διαμόρφωσης ενός κλιματικά ανθεκτικού τεχνολογικού μέλλοντος για τη 

χώρα. 

Ο Β’ Κύκλος υλοποιείται ως συνέχεια της ολοκλήρωσης του Α’ Κύκλου ανοικτής 

διαβούλευσης, επεκτείνοντας τα αποτελέσματά του. Εστιάζει στην εμβάθυνση και 

εξειδίκευση των προτεραιοτήτων που αναδείχθηκαν, με στόχο τη διαμόρφωση πιο 

συγκεκριμένων τεχνολογικών κατευθύνσεων και σεναρίων για τις δημόσιες υποδομές και 

υπηρεσίες έως το 2050. 

Πώς μπορείτε να συμμετάσχετε 

Ο ΟΒΙ προσκαλεί όλους όσοι ενδιαφέρονται να λάβουν μέρος στην Άσκηση, να εγγραφούν 

στη σχετική πλατφόρμα: technologyforesight2050.gr   

Ο Β’ Κύκλος ανοικτής διαβούλευσης έχει ανοίξει στις: 28/04/2026 

Όσοι έχουν ήδη εγγραφεί θα λάβουν ενημέρωση για την έναρξη του Β’ Κύκλου. 

Η Άσκηση 

Η Άσκηση, την οποία υλοποιεί για τον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) -ως 

Ανάδοχος- η ΑΤΛΑΝΤΙΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΑΕ, αποτελεί μια δομημένη διαδικασία, έναν 

τρόπο να «κοιτάμε μπροστά, προς το μέλλον» και αξιολογεί δεδομένα, τεχνολογικές τάσεις 

και τη συλλογική γνώση.  Με τη συμμετοχή ειδικών εμπειρογνωμόνων, φορέων και του 

γενικού κοινού, η Τεχνολογική Προοπτική Διερεύνηση μάς κατευθύνει στην τεχνολογική 

μετάβαση των δημόσιων υποδομών και υπηρεσιών, τα επόμενα 25 χρόνια, με ορίζοντα 

το 2050, σε συνθήκες προσαρμογής και ενίσχυσης της ανθεκτικότητάς τους απέναντι στην 

κλιματική αλλαγή. 
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Οι «δημόσιες υποδομές» 

Με τον όρο δημόσιες υποδομές, η Άσκηση υιοθετεί μια διευρυμένη προσέγγιση, που 

περιλαμβάνει τόσο τεχνητές (ανθρωπογενείς) υποδομές, όσο και υποδομές του 

φυσικού περιβάλλοντος, όπως δάση, επιφανειακά και υπόγεια ύδατα και 

οικοσυστήματα, που επιτελούν κρίσιμες λειτουργίες δημοσίου συμφέροντος.  

Γιατί είναι σημαντική η συμμετοχή στην Άσκηση 

Η συμμετοχή αποτελεί δομικό στοιχείο της Άσκησης, καθώς αφορά στο πώς 

διασφαλίζουμε, έγκαιρα και τεκμηριωμένα, ότι οι υποδομές και οι υπηρεσίες που στηρίζουν 

την καθημερινότητα, την ασφάλεια και τη λειτουργία της χώρας, θα μπορούν να 

ανταποκριθούν στις κλιματικές προκλήσεις των επόμενων δεκαετιών.  

Μέσα από 3 κύκλους ανοικτής διαβούλευσης, ο ΟΒΙ επιδιώκει αφενός να ενισχύσει την 

ποιότητα των αποτελεσμάτων (ώστε τα σενάρια και οι προτεραιότητες να βασίζονται σε 

πραγματικές ανάγκες και τεχνολογικές τάσεις) και αφετέρου στην υιοθέτηση και εφαρμογή 

αυτών των αποτελεσμάτων στην πράξη.  

Με βάση την εφαρμογή του μοντέλου της Τετραπλής Έλικας (Quadruple Helix), η 

συμμετοχή είναι ανοιχτή: 

• σε Δημόσιους Φορείς Διακυβέρνησης  
• στην Ακαδημαϊκή και Ερευνητική Κοινότητα 
• στην Αγορά και στην Επιχειρηματικότητα (Βιομηχανία) 
• και στην Κοινωνία των Πολιτών και το γενικό κοινό 

 

Πληροφορίες / Επικοινωνία 

ΟΒΙ – Τμήμα Τεχνολογικής Πληροφόρησης  & Διάδοσης της Καινοτομίας, Διεύθυνση 

Τεχνολογικής Πληροφόρησης / Τμήμα Επικοινωνίας 

Ατλαντίς Συμβουλευτική Α.Ε 

Email: technology_foresight@obi.gr  - info@technologyforesight2050.gr 

Υπεύθυνοι Επικοινωνίας: Β. Μακρή, 210-6183618  - Α. Μαγκλής 2310-531000 
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Σχετικά με τον ΟΒΙ 

Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) είναι ο αποκλειστικά αρμόδιος φορέας στην Ελλάδα 
για την προστασία των εφευρέσεων, των βιομηχανικών σχεδίων και των εμπορικών σημάτων. 
Επίσης, παρέχει τεχνολογική πληροφόρηση από δημοσιευμένα διπλώματα ευρεσιτεχνίας (ΔΕ), 
μέσα από διεθνείς βάσεις δεδομένων. 
Σκοπός του Οργανισμού είναι η παροχή σημαντικών υπηρεσιών στον τομέα της βιομηχανικής 
ιδιοκτησίας και η συμβολή στην τεχνολογική και βιομηχανική ανάπτυξη της χώρας. 
 
Ο ρόλος του ΟΒΙ ως φορέα υπεύθυνου για την παροχή τεχνολογικής πληροφόρησης  δύναται να 
μεταβάλλεται ανάλογα με την τεχνολογική προοπτική, από τη χαρτογράφηση εφευρέσεων (patent 
landscaping) για τεκμηριωμένη ιεράρχηση τεχνολογιών, τη λειτουργία του ως συστήματος 
έγκαιρης προειδοποίησης (early warning system), εντοπίζοντας τεχνολογικά κενά (white spaces) 
και αδύναμα σήματα (weak signals) μέσω δεδομένων εφευρέσεων, έως τη λειτουργία του ως του 
τελευταίου θεσμικού μοχλού για την αναστροφή της τροχιάς εξέλιξης, αναδεικνύοντας εναλλακτικές 
τεχνολογικές λύσεις. 

 

 

www.obi.gr 

 

Σχετικά με την ΑΤΛΑΝΤΙΣ ΣΥΜΒΟΥΕΥΤΙΚΗ ΑΕ www.atlantisresearch.gr 

Η Ατλαντίς Συμβουλευτική Α.Ε. δραστηριοποιείται από το 1992, τόσο στον Ελληνικό όσο και στον 

ευρύτερο Ευρωπαϊκό Χώρο, συντονίζοντας ένα ευρύ δίκτυο συνεργατών από 20 χώρες. Φέρνει 

τη σημαντική εμπειρία της στον κλάδο των συμβουλευτικών υπηρεσιών σχετικά με στήριξη της 

παραγωγής, διαχείρισης και χρηματοδότησης της καινοτομίας, καθώς και την εμπειρία της 

γενικότερα στην υποστήριξη του επιχειρείν. 

Είναι πολυτομεακή εταιρεία συμβούλων με εμπειρία σε μελέτες foresight, στρατηγικής ανάλυσης 

και καινοτομίας. 
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